Ch05: Z 4EBENL ) &=

Multi-dimensional Random Vector and

Distribution Function

October 30, 2023
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ZHRENL [ E

FEAR 2 S b in) jBrh, BEATLIL G AT RE =5 22 9 A el Ak LA T BEATL DR 2ROk
ik, AU — S BEVLAE e AN ).

NEBRFEANMIX LEH) SRR, Al ST S E. RE, s,
LTI, It 22 /0 75 B YA BEATL AR s R 3 AT Fi ik

X 6 i LA 1 2 1] A] BEATAE 2R BB SCHK, 79 0B BE A1 AR 2 B3 AT
WA, T ZR B — AR, B 2 4EHE1 1A =

ENX 034 3% X = Xi(w), Xo = Xolw), ..., Xp = Xa(w) XA
Fl—HAZE QLG n ARMEZ, XF weQ deMNimemE
(X1, X0, ..., X)) ARA n ERAMEE, AR n ENET =,
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ATIRAE: ZHEHNES

o AERENLAZ E 171 Al BRI Y
o AEBENLAR B AT Sk o) A BRI AL
o YERENL A AN AL &

o HERENLELL A
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—HEFEH R E /57 R R
EX 035 % (X,Y) A=grbb g, SEEFEHK 2 4= 9, A7
F(z,y) = P(X <z,Y <y)

AN E (X,Y) oS8, KRARARMEE X A=Y @EKEH

o %% (joint cumulative probability distribution function).

347



SR B LA fRFE: F(z,y) = P(X <z,Y <y)

¥ (X,Y) BVE-Fi RV B4R, W A6 R %L F(x,y) R (z,y)
AL E (X,Y) AL (2, y) AT T 5 T0 55 X3k 2,
W (a) Fros.

y i3
Y2

V1

(a) (b)

an () IR, (X,Y) Ve NI [X 35 {(z,y) -z € (x1,22],y € (Y1, 92} il
MR

P(x1 < X <x9,0n <Y <) = F(ag,y2)—F(x2,y1)—F (21, y2)+ F(x1, y1)
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—HEREHL AL E 57 0 ek AV T R

o B AR T R Al ER IR ANIRL. 73 AT BREL F (2, y) DR A2 = B AN
. /—\? Yy, %I Tr1 > X9 Hﬁﬁ F(I’l,y) > F<$2,y)
. [ti] %€ x, B Y1 > Yo iNgs] F(%Ql) > F<5E792>

o MLENE. MERLE = My, D ATREL F(x,y) € [0,1], H
F(+oo,+00) =1,  F(—o0,y)= F(z, —00) = F(—00, —00) = 0
o BES:. AR F(x,y) KT EBANBEAIES:
Fz,y) = Flz+0,y),  Flz,y)=F(z,y+0)
HIEHE. MMEESE o <o My, <o B

F(z2,y2) — F(x2,y1) — F(w1,92) + F(21,91) > 0
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ol i BB E R MAVE X - EEE

— R F(x) 7] EAE N A BRI 78 0 b 2255 08 T LA =1
o FRLIHANE
olim, , o F(x)=0,lim, .o F(z)=1
o AELLE A L.
AIESE: Fi(z + 0) = Fy(x) corresponding to Fi(z) = P(X < x)
IS Fy(x — 0) = Fy(x) corresponding to Fy(z) = P(X < x)
AR X R A AR R Y. B
I X BN ER, P(X =) = 0, XHE LA X ).
A B B TV B AT R ) — R, RIIE I € AT BLIER] oA
BB EAEE.
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—HERENT E MR A R
LM
Flz,y) REHERHLA BT R < F(z,y) W 87T DU 2R

ER UK, 2 TR E F(x, y) DU 2 1 TH ) =26 PR, A€
e N I —AEBEAL 1) & 1) 70 A e 2. A

I z+y>-—1
F(z,y) = {
0, z4+y<-—1
RE AR F(x,y) A 2 1T ) =265 5, (BN
F1,1)—F(1,-1)—F(-1,1)+ F(-1,-1) = —1

DAL abb A 2 58 DY SR P T3, ANK J— 120 A BRI
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%553 % BB #

MRAEIR G 34 B F (2, y) IE AT RN B SRHIE, X MY &
fist B BE AL AL B, AR PSR 00 A BR AL F(, y) RWEFUBENLAE & X MY
(K13 AR Fx () A Fy (y), BY 3425041 BRAL

EN 036 XN EE (X,Y) WA HLHEKA F(z,y),
Fx(r)=P(X <z)=P(X <z,Y <+4+0) = F(x,400) = yggloo F(x,y)
AME 7 X &9 A% 5 53K

Rl e XM EE Y 69855 kI N:

Fy(y)=PY <y =PY <y, z < +0) = F(+00,y) = lim F(z,y)

rT—400

i g oy — 1 BEA L AE ) HUE.



—%fBEtNZEE: 51 0.72
5072 XM EZ (X,Y) 9FRE S HIA
F(x,y) = A(B + arctan 2)(0 + arctan g)

KEMEE X Fo Y A% 5 K4, VABRBE P(Y > 3).



fRE . 15 0.72
AH AR E (X, Y) BIBA A0 RN

F(z,y) = A@+Mmew+mmm?
KEEHLARE X MY RIS A e, LR P(Y > 3).
R

o AN B IPEIT F(+o0,+00) = 1, F(—00,y) = 0, F(z,—00) = 0, W5 %4
A B,CHIES NN A=L,B=53C=
o M %53 R B E AT 45

I

1 1
Fx(x): lim — =

(7T - :1:>(7r st Y
— + arctan —)(— + arctan <
y——+o0 w2 2 279

3) 7T(2 + arctan §>
FIE A4S Fy(y) = £(5 + arctan £).
o 'Y WIIAZ A e H I 15

P(Y>3):1—P(Y§3):1_Fy(3):}
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BN EE R E o m

ENX 037 XN EE (X,Y) 69BAE R A RARAIRT )69, AR
(X,Y) H S EHAENE S, B HAMIEE (X,Y) 6REH F
A (Ii,yj),i,j =1,2,..., ] A

pij=P(X =z,Y =y,)
A (X,Y) 89 BRE 5T 5, RAR 57 5.
MR B AR B E A DL

EHEﬁ\l‘féE pz’j Z 0 %ﬂ}ﬁ‘fﬁ Zpij =]
0,



R EERE R E: A5 s mY)

MR —4ERENLAR R (X, Y) BIER &0 Ai 81 pyj, i A 7R FEAL AL 5
FiHRFE, K X MY B MR FENL AR

o FENLAZ B X WIAZ 53465
+00
:ZP(XZCDM _y] pr Di.
j=1
o FENL R = Y I Z 53 A %]

+00
PY =y;) ZP —%',Y:yj)zz:pzjzp-j
i=1

o 388 73 75— A FEALAZ A HUE.
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R AREIEE: LG50 HT
Wl — 4ERENLARE (X,Y) B A 40 A SR 03 A 51 AT LU T 32

7N
y
\ U Y2 Yj Pi- =) Pij
X
1 P11 p12 - P1j - p1-
T P21 Pag e Pa; e pa.
T Pit Pi2 - Pij - Pi.
Pi=D)iPij | Pa p-2 - P 1
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— BN RE: RE DR 05T R

WA~ SEBENLAS L (X, V) BOEE A py, T4
o L S B B
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— AR S 5 0.73

5 0.73 X FE— /X

o 15% WY KX A N

0 20% By KR — /A~ Fi
0 35% MY KR BAAS T4
0 30% B KR =/ F

EENREFVBAF AL EZAFTROALABEL T, ARIZHX
MAEZEREF—NKE, AT XY D ANETEZREY F Zfk
OGN, KR P(X >1),PY <2)# P(X Y.
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0 1 2 3 Di.

o

0.1500 0.1000 0.0875 0.0375 | 0.3750
0.1000  0.175  0.1125 0 0.3875
0.0875  0.1125 0 0 0.2000
0.0375 0 0 0 0.0375

0.3750 0.3875 0.2000 0.0375 1
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o X,Y FTEWIREEUE N {0,1,2,3}, HIZ&MHRE2R ] %0:
P(X =i,Y = j) = PIEBFEMRER + DN, KN BER AN L)
= POEFERIEER + j1N ML) - PG BERGN L& | EENRER+ NN )
_ (Z j7> iy POBBMRBER +

o FTBH X, Y (IBA 42 RID LA AT B, B P 49

P(X >1)=0.625, P(Y <2)=09625, P(X <Y)=0.6625.
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ERAZHENS T - 20T
s FAse: Re £ A 2 T REIEE R A LA — — T i
Lol B ks W% B A n MRS R B, pr+pa+ -+ po =

B A Ay ... A,
BEE | pr op2 ... D
R X, Xy ... X,

W5 B AL E S T m IR, A
oXi EX’{E% {O, 1, ce . ,m}
0X1—|—X2—|—"'—|—Xn:m

T BEHL IR = (X1, Xo, ..., Xp) HR M 22 T A
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EH_HEEESH - 2O
ENX 038 & n EHNEE (X, Xo, ..., X,) O H | H

m
P(Xlzkl,XQZ]CQ,...,Xn:kn) = (kl kQ . )p]flp];?p?lzn

HP ko ky, RIE QB B

o/f1—|—]€2—|—"'—|—]€n:m
op1tp2t+---+p, <1

WA G = (X1, Xo, ..., X)) RAASEKA m,p,ps,...,p, 89% A S (multinomial
distribution), iﬂi@ (Xl, XQ, Ceey Xn) ~ M(m,pl,pg, ce 7pn)

EN 039 ZEMT S X 8907 AH

P(X=k) = (Zb)pk(l—p)mk, ke{0,1,2,...,m}

MENE=E X JRAA A m F= p 89 =0 4 # (binomial distribution), 14 X ~
B(m, p).
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ZI D mEYER: (B2 )

EEE 0.14 %2772&%*%@% (Xl, XQ, cee s Xn) ~ M(m,pl,pg, c e ,pn), D]'J
BARAE S (X(i € [n]) ALY A ZF 5% B(m,p).

— 5 Az (2005341 B30 2 07 A 72 T A ]

SE G BATTRT ARG SR 4 2505 SO Ty, HARITA 23 45 & € XN “Kk
Wee. I IR R Rl 5 @ 2R ACZE R py, ARSI BE R i Fe At P
H IR HIMER Z -

l—pi=p1+--+pic1+pis1+---+ps

B 1: FE— AP R SRER SRR TH T BE AN — AN 2R, B T
128 LR AT BLAN AL
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MM eIt #0.74

51 0.74 1BAXHZAVSAT T —RFE B

= | A B C
B 0.3 0.4 0.3

BT 5 RKR. RER A KERIATT.
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RE: 11 0.74 — &if] ChatGPT-4

DT EERIATENR, 2R, 3R, 4XFSRAMNE:

ma = 1L mg = 2 Gy = %t

P(Xa4=1,Xp =2,Xc =2) = 53 - (0.3)1(0.4)%(0.3)* = 0.3024
= & mm = 1 fg = %¢

P(X4=2,Xp=1,Xc=2) =55 -(0.3)%(0.4)'(0.3)* ~ 0.216
x4 =3, x5 =1,z = 1:
P(X4=3,Xp=1,Xc=1)= - (0.3)(0.4)}(0.3)! ~ 0.1512

ma = 4L mg = L ayp = 1c

P(Xy=4,Xp=0,Xc=1) = 525 - (0.3)4(0.4)°(0.3)! =~ 0.027

x4 = 0,2 = 0,z¢c = 0:

P(X,=5,Xp=0,Xc=0)= 52 - (0.3)°(0.4)°(0.3)° =~ 0.00243
XEREEBIAR IR, 2R, 3. 4RABRAHEE.

WM IEES, NERMEREHEEAIEE, B2TEIAZEREN TS h:
P(Xa=k)=(}) (0.3)*-(1-0.3)>*

Heh, kAJLART. 2. 3. 485,
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Appendix: ZINaHmMZM MR R

25 BRI,
o Z W AT WA 255 A /e oA (EAE)
» Label Distribution
AENLES T, I AR R N
AENLAR A, 2 AT AT N T 2 )
o o IR HIAPRE
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AR T =

ENX 040 % —fEHEMT =4 ’\#ﬁil*iﬁ F(z,y), 4= R & & =TI 07T
R f(x,y) AT EEFEEK (z,v)

F(x,y) / / f(u,v)dudv

MAR(X,Y) R —thits ﬂ%mxzﬁf@w%ﬁ HEME R (X,Y)
MR B, I I EZE X A=Y 6986 F B R4
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EX BB ERMAIER

o ARME. f(2,y) > 0;
o FRYE . f+oo f+OOf (z,y)dzdy = 1,
o P(X € (z, 2+ A2],Y € (y,y +Ayl)  OPF(a,y)
fl,y) = Algil() Az Ay ~ Ozdy

Ay—0

o A A XA & G NP B —A X, WA (X,Y) %A G HIH

(X,Y) e qG) = // f(x,y)dxdy
(z,y)e
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R AT BT — B A XA R L] AR

P((X,Y)e@G) = // f(x,y)dxdy
(z,y)€
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“HESRIEN T E: WG EEE

W RN E (X, Y) RIMERE N f(a,y), HIAZ7 AR E X
AR

Fx( PX<z)=P(X <zY <+4x)=F(r,+)

/ /mftydtdy—/ ( _jf(t,y)dy> dt

T BN B X (IR A
—+00

fx(z) = Fy(z) = f(z,y)dy

—00

[FIEE AT AFREN LA T Y IO MR 5
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“HESRIMN TS ASHEREE

ENX 041 XN EE (X,)Y) EREEE /KA flo,y), MUE =
X oY 69 LB %E xﬁ*ﬁéy\?ﬁ‘l :

H A 28 2 Li/ﬁ
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Y E S BIRRHTE: 5 0.75
075 E g EE (X,Y) OBEEEEH

ce” BTt >0,y >0

flz,y) = \
0, He

K
° 'J'%Aétki C,
XD B F(x,y);
o X Ao Y B9 YGAREE K,
oP(X+Y < 2) a918..
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fEE: 15 0.75
FH: i ERTR.
fiRZs

o FAMITEMERIHN [T [T f(a,y)dody = 1, HH G c = 12,
o A EREE X AT 4, Mo >0y >0HHE

+00 +00 T Y
F(x,y) = / f(x, y)dxdy = / / 12¢ =BT ) dpdy = (1 — e73%)(1 —
—o0 J- 0 Jo

o FHIN S BE R AT E SCAT AL,
400

+00
fx(z) = f(x,y)dy = / 12~ Co+ ) drdy = 36737
0

FIEEAT fy(y) = de~4.
o HIICA 5 5 BRI A 1 P Joa mT A,

2 D=4y
P(X+Y <2)= 12/ f(z, y)da:/ e~ et gy — 1 — 476 4 3¢78
0 0
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ERH_HEESSH — S0 Mm

EN 042 % GAH-FE LGN RER, L@RA Ag, & MG
' (X,)Y) RS FEREIHA

L G
fla,y)=q "¢ e
0, (=,y)¢G
AR (X,Y) R 3 G E# =2 3 9 5.
YRS AT BT A I BE LI SO R [ X s G B BEALE N, i TR AE
X G FRH— RO SR RERY, AT Byt P JLATAEAL B BE L ]

EIHIR.
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B85 151 0.76

5 0.76 ELARREAF S, FEAN R WEAFTREAIIKZE A
(X,Y) A & 7 3% = A9 B AL AT A A AL AT

KEM®E (X,Y) RS E L, A48 LHHK, LA (X)Y) &
ANX?2+Y?<r}(0<r<R) éﬁ%ﬁi@.
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#RZE: 151 0.76

el

H: a1 bRk

==

s

¢

o HIII2) 7A€ SCnT 5, BENLIA & (X, Y) BIBCA 5 LR EUN

1 2 2 2
—z, Y <R

flz,y) =
0, 2*>+y*>>R?

o HIAG I BRI E Al F, 2 2 < R° I3

+00 +VRT-a? 9
— du — oy =—/R?— g2
fX(x) . f(x7y) Yy = /\/327 TR2 TR2 R 2y

A E AT RENL AR & Y I G MR
o HIER 5 8 5 BR B 12 5 AT 61,

2
P(X? Y2<2:// —dd—r—
(X" + <) 2242 <72 mR? . R?



BRHEENH - SN

EX 043 HEEFRH 0.y, EMNAE (XY) 9FERBH f(v,y) FF
- 1 1l e’ e m) 20— )y — )
fr = 2my/1 — 0,0, o ( 2(1 = p%) [ 2 & oo

BT g gy € (—00,400), 04, 0y € (0,+00) F7 p € (—1,1), WA (X, V) IRAA =4
‘E"j‘%é]\%—ﬁ’ 16“ (X7 Y) ~ N(M$7My70-92c70_57p)'

Remark:

2
(242 ] referto (x—ux_y—uy)
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I
T

—HERENL IS S Y M R

EIE 015 X_tfEMEE (X,Y) ~ N (e, piy, 02,02, p), MEMEE X
fo Y W9 %A K

X ~ N(,LLI,O'g), Y o~ N(M?J?%ﬁ)'

Remark:

CZEIT S (M i 540 S (L T RS LA )

o p NEEE MR, BIRIALZ A Fx(x) HRT Y € (—o0, +00) HIFS
M 1.
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EAT: 150.77

5 0.77 BXABRANEMEZ X A2 Y, MRS S A —ANAZHES
o, AW E A (1,2). K )
o P(X >2Y <3).

o A% P(X >2)f P(Y <3)
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i

7
2

rbv
Al
= -

151 0.77—

*Z1f] ChatGPT-4

BE:

1 PX>2Y <3)

BNERP(X > 2,Y < 3), ol i@t iRsEmgiratXi
RS

P(X >2Y <3) = [[; f(z,y) dzdy
XEREHEz > 2Hy < 3ZHHNXE,
WESH P(X > 2)F P(Y < 3)

BES T RIEERE RNy E LRSS RIXRSERS T, SEErR
BB B RS USRI YR ER 57D,

P(X >2) = [," [°, f(z,y)dyda

P(Y <3)=[°_[= flz,y)dzdy

FEtf, XETEOTRESICEREN, oTRERBEEARER S hizdE T
AR TS,

B DA ER:

R, mTERErDLTHET SN AR R, TraEEE
RIEERR. Am, EALUESRNAEEREDNNEFEE: (0
PythonshlSciPyfE) SEITEIXLEFHS.
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Appendix: XGRS HINAG T HAIKXER

L5 AT,
o HEIRA 43 AT n] ARE—1 € —4EFENL AR m I IA S AT (IRYE 2 )
o R, NISL (why?)
o o “IRAZ HFIRE
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